

“狮子山下”在郑唱响



本报讯(记者 秦华 文/图)4月19日晚,由香港歌剧院带来的“狮子山下——华中巡演音乐会·郑州站”演出在河南艺术中心精彩上演,来自香港的音乐家们为绿城观众呈现了一场余音绕梁、让人回味无穷的美声盛宴,也为此次巡演画上了圆满的句号(如图)。

2024年正值香港特别行政区政府驻武汉经济贸易办事处成立十周年,“狮子山下——华中巡演音乐会”在武汉、南昌、太原、郑州4座省会城市陆续上演,播撒香港与华中地区的文化艺术交流之声。

巡演中,世界著名美声男高音歌唱家、有着“中国三大男高音”之一美称的莫华伦,旅意华人女高音歌唱家王冰冰,携手男高音陈永、女高音陈妙燕、男中音林俊、女中音徐晓晴、钢琴家张颂欣等香港歌剧院的优秀音乐家,共同为观众开启一场精彩绝伦的美声之旅。

音乐会由作曲家陈中西合璧,汇集了西方歌剧选段与经典中国旋律以及象征香港精神与流行文化的港乐金曲。音乐会的上半场,艺术家们为观众献上《女人善变》《斗牛士之歌》《哈巴涅拉》《圣洁的寺庙》《漫步街头》《永别了,爱恋的家》《克列渣可》《船歌》《我的吻多么灼热》《我的爱之甘醇》等外国歌剧选段。下半场则主打中国作品歌曲,《我爱你中国》《长江之歌》《我爱这土地》等歌曲凝聚了中国人最朴素的爱国情感,歌唱家们还演唱了代表香港精神的《狮子山下》,首次登上春晚的港乐《我的中国心》及旋律隽永的《喜欢你》《东方之珠》《万里长城永不倒》等歌曲,呈现原汁原味的港乐金曲。

“人生不免崎岖,难以绝无挂牵……同舟人,暂相别,无惧更无恨……”香港地标——“狮子山”,是横跨九龙与新界的一座山,20世纪70年代,讲述香港普通民众奋斗故事的电视剧《狮子山下》轰动全港。昨晚的演出中,观众再次被粤语歌曲《狮子山下》的旋律所打动。莫华伦介绍,此次巡演以“狮子山下”命名,希望能通过美声的艺术形式,为郑州观众展现香港勇往直前、团结和谐的时代精神。

周六主场迎战上海队 万仙山女足全力抢分

本报讯(记者 刘超峰)4月20日,2024年全国女足联赛进行第四轮的较量,河南万仙山女足坐镇新乡体育中心迎战实力不俗的上海农商银行女足,面对实力强大的对手,河南万仙山女足已经做好充分准备,全力以赴打好这个主场比赛,力争在强大的对手身上抢分甚至爆冷拿下胜利。

新赛季面貌一新的河南万仙山女足开局不错,在已经结束的超前三轮比赛中,河南万仙山女足先后逼平长春和武汉两劲敌以及山东体彩女足。上轮主场与山东队比赛,河南万仙山女足主场作战占尽优势,可惜多次攻门未果,最终以0比0握手言和,错失联赛首胜良机。这也是河南万仙山女足开赛连续取得第三场平局。

本轮河南万仙山女足主场迎战的上海农商银行女足是中国女子足球的传统强队,在国内比赛中累计共赢得过44座全国冠军奖杯,其中多次赢得顶级联赛的冠军,为女足国家队输送了包括孙雯、水庆霞、浦玮在内的众多名将。

山马越野系列赛 周日崆峒山鸣枪

本报讯(记者 刘超峰)4月21日,2024中国山马越野系列赛——“体彩杯”河南驻马店崆峒山站将在驻马店崆峒山精彩开启。届时,将有675名专业组选手和近2000名业余组选手相聚崆峒山展开比拼。

本次赛事分设山马越野42公里个人赛、山马越野21公里个人赛、群众健身赛三个项目。赛道以硬化路面、碎石路、土路为主,全程将崆峒山的知名景点串珠成链。

中国山地马拉松系列赛是目前中国最权威、最专业、最高端的山地马拉松赛事,今年是中国山马越野系列赛第4次落地驻马店。赛事秉承“向山而跑 非凡之路”主题,鼓励广大跑步爱好者通过在山马越野系列赛中的体验,释放自我,收获成功。同时,以户外运动的方式感受祖国各地独具特色的自然与人文风貌之美。

北京半马组委会公布决定: 何杰等选手被取消比赛成绩

新华社北京4月19日电(记者 李春宇 吴俊宽)北京半程马拉松赛事组委会19日发布关于男子组比赛结果调查处理的决定,中国选手何杰以及三名外籍选手被取消比赛成绩,解除中奥路跑(北京)体育管理有限公司北京半程马拉松承办运营资格,取消本赛季内厦门特步投资有限公司赛事合作伙伴资格。

公告指出,依据规则,赛事除自行报名运动员外,可邀请特邀运动员和配速员;未经批准,配速员不得以特邀运动员身份参赛。本届赛事筹办中,经特步公司推荐,中奥路跑公司定向邀请了28名国内外运动员作为特邀运动员参赛(其中包括何杰和4名外籍配速员);特步公司未对配速员进行明确标注,导致中奥路跑公司向组委会报备,将4名外籍配速员报名为特邀运动员参赛。

比赛当日,4名外籍配速员佩戴特邀运动员号码布参赛,同时也作为何杰配速员领跑。比赛4公里处,1名外籍配速员自行退赛;另外3名继续领跑,最后2公里主动减速,结果何杰以1小时3分44秒获得男子组冠军。

根据处理决定,取消何杰、肯尼亚选手威利、埃塞俄比亚选手德杰内、肯尼亚选手罗伯特4人比赛成绩,收回奖杯、奖牌和奖金,并报中国田径协会备案;对北京市体育竞赛管理和国际交流中心给予通报批评,责成其作出深刻检查,对相关人员进行严肃处理。

“郑”在“悦”读 共赏书香

第二十一届绿城读书节启动

本报讯(记者 苏瑜)阅读明德,德润人心。4月19日上午,阅读浸润心灵·书香汇聚力量——2024年郑州市绿书签行活动、知识产权宣传周暨第二十一届绿城读书节启动仪式在梁实书店举行。

该活动由中共郑州市委宣传部、郑州市文化广电和旅游局主办,旨在推动全民阅读、绿色阅读理念深入人心,在全社会形成尊重创作、尊重版权、拒绝盗版、健康阅读、绿色阅读的社会新风尚。

据了解,郑州市近年来深入推动全民阅读,围绕阅读内容供给、阅读阵地提升、阅读品牌引领、阅读分众服务、阅读文旅融合“五大工程”,推动谋划实施了“11个重点项目”。

着力塑造特色品牌。连续举办二十届绿城读书节,创新打造“天中讲坛”“炎

黄读书节”“嵩山文化大讲堂”等一大批阅读品牌,组织开展“书香县(市)”“书香机关”“书香家庭”等系列评选,每年举办阅读活动3000多场,推动全民阅读融入生活、普及到群众。

不断健全服务体系。推进“共享城市书房计划”,与济南、温州等地发起建立城市书房合作共享机制和城市阅读推广联盟,构建了由16家公共图书馆+480个联盟馆+79处城市书房+2242个农家书屋的公共阅读生态体系。探索布局读书驿站,24小时信用智能借阅柜,城市街区自助图书馆、公交书柜、地铁书柜,大力发展数字阅读,加大数字阅读产品供给。

创新拓展融合空间。创新打造“嵩山文化、黄河文化、黄帝文化、商都文化”等一批特色研学线路和文化活动。

绿色“护苗”健康阅读。致力于营造关心关爱未成年人健康成长的良好文化环境,引导青少年多读书、读好书、善读书的“绿书签行动”,2023年成效显著——在学校、社区、单位等探索建立“护苗”工作站;对全市中小校园周边书店、复印店、文具玩具店等各类经营场所不定期检查;大力清查网络不良内容,清理低俗有害信息2.3万余条,不断营造清朗的网络空间。

版权保护激励创新创作。强化版权服务,构建层次分明、特色鲜明的出版资源库,建立贡献优质版权的激励机制。发挥版权执法监管作用,保护作者和传播者的合法权益。发挥版权激励创新创作作用,建立出版业版权资源数据库,推动优秀出版资源挖掘出来、传播出去、转化开来。启动仪式上发布了2024年绿书签行

倡议书、“崇尚绿色阅读,共建文化绿城”全民阅读倡议书,号召“绿色阅读”“阅读经典”“坚持阅读”。在随后举办的作家读书分享会上,本土作家尚伟民、马国兴分享了阅读、写作的诸多经验和感受,并与读者交流互动。

据悉,启动仪式后,郑州市将实施阅读内容提升行动、阅读活动普及行动、阅读平台推广行动、阅读空间塑造行动、版权助力书香郑州建设行动,开展丰富多彩的阅读活动。全市各区县市挖掘区域特色资源,实施“阅读播种计划”“二七悦读”“阅·商都”“阅读时光”“阅享上街”“华夏‘郑’月明”中秋诗会等系列品牌,持续开展“朗读之星”“杜甫国际诗歌周”“我的书屋我的梦”等活动,通过线上线下相结合的形式为市民读者提供一场阅读盛会。

书香四月 与书相约



四月已经过半,随着春季最后一个节气谷雨的到来,世界读书日也距离我们越来越近。在世界读书日来临之前,记者走访了郑州图书馆以及多家书店,一探郑州四月的“书香”味。

逛逛商场,与“小而美”的书店来一场邂逅

“这个书店也太美了,周末一定要去打卡”。在社交平台上,坐落于郑州市花园路的言几又(万达坊)店一度刷屏了郑州“宝藏书店”的榜单。漫步进入言几又书店中,上下空间高而宽阔,书柜直通屋顶,书籍整齐摆放在一格格木色书架上,灯光铺洒,淡黄静谧。即便是工作日上午,也有三三两两读者漫步在硕大的书柜下,时不时停下欣赏桌子上摆设的文创。

在旋转楼梯上,两位女生相互帮忙拍照,打卡记录这充满氛围感的场景。“架在二楼的走廊把书店空间分割得很好,暖色的灯光也厚氛围感十足,拍照之外,有喜欢的书,也会买本再走。”在万达坊逛街的王女士说道。此外,这里的读书氛围不仅靠灯光和装潢,还有各种韵味十足的文案将气氛烘托:“如倒影与水中的物象,交相辉映出更丰满的心境”“共鸣情绪的回响,独而不孤”……

《三体》《骆驼祥子》《十八岁出门远行》等畅销书整齐摆放在“书墙”上。新书、畅销书还有独立书桌,书籍海报与折扣优惠一并呈现,这里就是西西弗书店,在全市多家商超综合体都能看到它的身影。位于锦艺城C区2楼的西西弗书店店员张女士告诉记者,在书店的布局设计上,他们按照总部指导,会把畅销书籍放在比较显眼的地方,方便读者的选购。除了大商场里的书店,商圈附近也

分布着许多精致书店,为市民提供便利。杜岭街中原图书大厦旁的回声馆,木制楼梯盘旋贯穿,惹人瞩目。据记者了解,周末或是节假日,坐在楼梯上读书的顾客有很多,平常作为通行的楼梯在这里会变成方便读者的“座位”,一旁橱窗中伸手可得的书籍更是成了顾客选择在这里阅读的原因。

读购一体,新华书店仍是心中优选

与小巧精美的独立书店相比,书籍储量丰富、阅读便利的新华书店是市民看书、购书的绝佳之处。郑州市新华书店旗下的郑州购书中心位于金水区西大康路,与郑州市人民公园南门相邻。这里,不仅是河南省经营面积最大、功能最完备的一站式综合性文化消费场所,更是市民心中

的阅读“圣地”。

走进郑州购书中心,仿佛走进了知识的海洋:18000平方米的营业面积内,陈列着近20万种的图书,从精品、法律、旅游地理、科普到外文,各类专业书籍一应俱全。“我经常在空闲时间来到这里看书,这几书的种类多,查书也方便。”在一楼的精品书店看书的李先生告诉记者,不同于街上的小书店,这里的书很多都没有“塑封”,对于好奇的书目抓起来就能阅读,这样更适合在翻阅过程中找到自己心仪的图书。“在这里看书、购书对我来说体验更好些。”李先生补充道。

新华书店工作人员告诉记者,除了一楼的“店中店”精品书店,二楼到五楼都各有特色。生活休闲、保健类图书、教材教辅类、科普类图书、少儿图书和专业图书,作为全郑州最大的购书中心,在这里几乎可以买到任何你需要的书籍。在记者即将离开时,许多顾客仍在捧着图书安静

阅读、学习。丰富的书目、翻阅的自由、宽阔的空间,虽然这里的经营历史已经超过二十多年,却仍是诸多市民购书、看书的优选之地。

便民利民,借书也是好选择

“群贤至、春满市、少年游、闹书楼、在云端、览文心”,为推进全民阅读,打造书香社会,并迎接4月23日世界读书日的到来,郑州图书馆安排策划了“万物复‘书’新见热爱”系列活动,除了在书店购书阅读以外,来郑图办上一张“读者证”借阅图书、或是参与一场热闹的阅读活动,也是一种好选择。

在各家书店的采访过程中记者了解到,部分市民在走出校园以后,逐渐忘却了“借阅图书”的生活习惯,部分是因为不了解借书的具体流程,部分将买书、藏书视为阅读生活的一部分。然而,仍有许多读者、市民热爱图书馆中安静的读书、学习氛围,即便是逢年过节也有排队入馆,学习借阅的习惯。

据悉,在过去的2024年第一季度,郑州图书馆共举办全民阅读推广活动161场次,线上线下参与人次达1827874。其中,在图书借阅方面,坡孝通的《乡土中国》、林语堂的《苏东坡传》《烟雨蒙蒙》《边城》等小说读物也十分受到读者朋友的欢迎。

郑州图书馆相关工作人员告诉记者,为了给予市民读者提供更好的阅读体验和服务,图书馆将陆续推出图书现场采购加工外借、家庭图书馆、期刊外借等多种多样的阅读服务,为读者提供更加便捷优质的文献和知识服务,以及更好的阅读体验。本报记者 李居正 实习生 季思源 文/图

花式玩法为阅读赋能

本报讯(记者 秦华)4月19日,由中原出版传媒集团主办,河南省新华书店发行集团、全省各级新华书店联动承办的2024“中原书香节”开幕。

本次书香节设置了郑州紫荆山公园、中原图书大厦以及郑州商都遗址博物院三大主会场。19日至23日,“书香润河南·阅读正当时”文化游园会(郑州站)、“书香润河南 惠民进行时”惠民书展、“最美读书声 shi 奇妙夜”阅读创意市集三大主题活动将同步亮相三大主会场,助力营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,让书香浸润中原大地。“书香润河南·阅读正当时”文化园

游会(郑州站)在紫荆山公园西广场举办,56个市集摊位涵盖豫版图书、非遗体验、动漫周边、“悦读阅爱”图书捐赠、一书换一书等多个主题,万余种精品阅读书籍亮相现场,并将民俗、非遗、河南全域文旅特色全面融入公共文化服务中,让广大市民在沉浸感受文化、阅读魅力的同时,享受多元赋能的阅读所带来的丰富体验。

“书香润河南 惠民进行时”惠民书展设在郑州商都遗址博物院门前广场,现场共有特惠图书、文创玩具、非遗体验等22个摊位,为广大市民提供优质的购书服务。全场甄选好书2-5折,现场

消费达到一定金额可获赠定制礼品。读者还可参与现场打卡集章活动。

为顺应年轻人的阅读需求,“最美读书声 shi 奇妙夜”阅读创意市集在中原图书大厦室外场地与大家见面。市集设置精品图书展示、非遗手工体验等26个摊位,集茶歇、PIA 戏、演艺、展览于一体,参与者可现场体验对白音乐会、经典分享、角色创意秀、“知识发光环”互动体验,现场搜集中华文脉“六大神脉”“四大名著”“八大名场面”,在沉浸式新体验中感受全民阅读新风尚。

此外,书香节还在郑州购书中心、中原万达广场、郑州图书馆、郑州火车

站地铁站、光山东岳村同步设置分会场,百余个摊位、万种图书、多样非遗体验,以及当下流行的饮品美食、拍照打卡、惊喜盲盒、地方特色等各种花式玩法为阅读赋能。在紫荆山惠民书展中,还设置“老家河南”专区,由开封、平顶山、安阳、焦作、信阳、濮阳、新乡、许昌8个地区新华书店携带地方产品参展,全方位、多角度展示“老家河南”文化品牌。

与此同时,全省200余家新华书店中心门店协同联动,共同开展“最美四月天”中原书香节阅读季暨2024年世界读书日主题阅读推广活动。

2024年现代五项世锦赛测试赛在郑开赛

内蒙古队一日夺双冠



本报讯(记者 陈凯 通讯员 赵文君 文/图)4月19日,2024年全国现代五项冠军赛郑州站暨2024年现代五项世锦赛测试赛,在郑州市体育运动学校拉开帷幕。在当日进行的男、女接力两个项目的角逐中,内蒙古队展现出了强劲的实力,包揽两个项目的冠军。

2024年现代五项世锦赛测试赛,由中国现代五项运动协会、河南省体育局主办,河南省田径自行车运动中心指导,郑州市体育局、郑州文化旅游和体育集团有限公司承办,郑州体育产业集团有限公司、郑州市体育运动学校协办,郑州健奇体育发展有限公司运营,设有男、女个人赛、男、女团体赛、男、女接力赛,混合接力赛等项目,共有来自上海、河南、内蒙古等国内12支代表队的123名运动员参赛,全部比赛将于4月25日结束。本次比赛设有击剑、游泳和激光跑三

个小项,4月19日上午进行了女子接力比赛,来自内蒙古队的张静、孙婉婷携手夺冠,下午进行的男子接力比赛,同样来自内蒙古队的男选手刘振峰、樊大千也联袂夺冠。一日夺双冠,内蒙古队的夺冠“秘籍”源于在击剑和激光跑项目上拥有的巨大优势——男、女接力比赛中这两个单项成绩双双排名第一。特别是男子接力的激光跑项目,内蒙古队第五位出发,最终逆转夺冠。以前练习中长跑的刘振峰从事现代五项的训练仅有3年多,但非常热爱这个项目的他训练刻苦,成绩逐年提高。“这是我获得的第一个现代五项冠军,太高兴了,我给自己的表现打100分。”刘振峰兴奋地说,“这个冠军更加坚定了我的信心,以后我要坚持下去不断进步,争取能参加奥运会。”

4月20日,本次比赛全天将展开女子个人项目的角逐。